

农村五保户顾米玲进城养老



新春走基层

顾米玲搬来南通了！

6日上午10点,刚出市北护理院公寓6楼电梯,就听到房间里传出来爽朗笑声。

“顾奶奶,我们来看你了。”来到老人房间,护理员张淑娟正一边整理床铺,一边陪老人聊天。房间朝南,两人一间,简单整洁。两张单人床、一组衣柜、一张书桌、两把椅子,配有独立卫生间、电视和空调。

86岁的顾米玲是海安市墩头镇双新村的五保户。去年年初,记者新春走基层在海安见到她时,她刚从墩头镇中心医院出院在家休养。去年夏天,她就从老家搬进南通市区的市北护理院。

“主要是在海安吃饭不方便。”

见到我们来,老人满心欢喜,话匣子一下子打开了。顾米玲说,年纪大了,在老家买菜烧煮不方便。老靠邻居帮忙也不是个办法。

在亲戚的帮助下,综合比较几家养老服务机构后,顾米玲看中市北护理院的医养结合和性价比,选择搬到这里。

“没想到,一开始来也吃不惯。”

顾米玲说,这里的口味和老家还是不同。加上语言不通,环境变化,刚开始就特别想家。过了段时间才慢慢适应了。“多亏了护理员小张,她也不嫌我讲的她听不懂,照顾得很好。”

张淑娟爽朗大方,“听不懂的,比画比画就懂了。”她说,“谁都有老的那一天,照顾今天的老人就是照顾明天的自己。”

“有人来探望,老人会觉得很开心。”市北护理院院长丁亚标说,这里选聘护理员有自己的标准,对老人有爱心是放在第一位的。可以不识字,工作记录就用符号代替,比如画个线、画个圈。可以技能差些,我们会组织培训指导。“但没有爱心做不了这一行。”

“目前,护理员还是55岁到60岁的为主,年轻的不多。”丁亚标说。

住在这里,费用如何?顾米玲给记者算了笔账,她每月交费不到2500元。自己每月有五保户补贴,另外几项补助加起来也有1000元,还有60元尊老金,加起来有2100多元,自己掏300多元。

记者从市民政局了解到,截至2023年底,像顾米玲这样的特困人员,

全市有20013人,其中农村19476人。为了保证他们的基本生活,他们每人每月可领到1070元基本生活补贴。

“在这里,除了生活照料,每天下午还安排了活动,如手势舞、唱歌、画画等。”丁亚标说,万一有个头疼脑热,隔壁就是市北康复医院,有专业的医疗团队,省去了外出治疗的麻烦。

临行前,我们询问老人是否回海

安过春节。顾米玲说:“不回去了,在这儿挺好的,春节就在这里过。”

乘电梯到一楼,正巧遇上配餐员推着餐车,准备往各楼层送餐。

走出公寓大门,院里的红灯笼迎风摇摆,旁边一幢楼里,正为当天下午的新春演出紧张地彩排。

本报记者 刘铃燕 楼 楼 曹龙军

实习生 曹 鑫

记者手记

用心用情做好兜底保障

五保老人住进城区护理院,花费不多,服务不少,舒适性更高。老人每月支付的费用中,政府部门的各项补贴承担了将近九成。可以说,正因为有了政府的兜底保障,老人才过上了舒心的生活。

弱有所扶,困有所助。17年接力的“爱心年夜饭”、向困难群众发放慰问金、春节慈善急难补充救助活动、无时无刻不传递着南通的温度……连日来,各地区各部门深入基层入户走访慰问,开展精准帮扶,一系列实实在在的兜底保障,就是为了让困难群众基本生活无忧、温暖过节。

习近平总书记强调:“对困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,千方百计帮助他们排忧解难,把群众的安危冷暖时刻放在心上,把党和政府的温暖送到千家万户。”用心用情做好兜底保障,让关心关爱直达困难群体,是践行以人民为中心的发展思想的集中生动体现。暂时处于困境的群众,也必将坚定信心、自强不息,在党委政府和社会各界的共同帮助下,一起努力克服困难,把日子过得红红火火。

·杨楼·

70多件作品集中展示

南通灯彩艺术展将持续至3月10日

本报讯 (记者杨镇潇 实习生黄驿娟)灯彩旖旎,点亮新春。6日下午,由市委宣传部、市文广旅局、市文联主办的“万象更新”2024南通灯彩艺术展在南通群英馆特展馆、五三美术馆同步开展,集中展示了我市14位灯彩传承人与民间艺人创作的70多件代表作品(右图)。

子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龙……走进南通群英馆特展馆,十二生肖花灯一并亮相,色彩鲜艳、小巧玲珑;一旁的大型龙首彩灯高高挂起,仿佛宣示着这一年的“主权”。此外,莲花灯、仙鹤灯等各式彩灯竞相呈现,为市民朋友们带来缤纷的视觉盛宴。

灯彩,又名“花灯”,至今已有近两千年历史。其中,南通灯彩属江苏省第四批非物质文化遗产项目,具有传奇的色彩和鲜明的江海文化特色,主要制作各种鸟、兽、鱼、虫的小型灯彩,尤其是十二生肖造型灯深受群众喜爱。

江苏工艺美术大师、非遗传承人何麟强表示,作为南通灯彩传承人,将尽自己最大的努力开展传承创新工作,参与非遗进校园、进社区、进景区、进企业等活动,让非遗传得更远。

据悉,展览将持续至3月10日。



(上接A1版)

能快则快,“竞”然有序

“对2024年一季度工业开票销售量同比增长达到20%以上的规模以上工业企业给予一定奖励,单个企业最高不超过30万元。”2月初,海安“十条举措”正式发布,强势支持企业春节前后稳工稳产,实现一季度“开门红”,进一步巩固和增强经济回升向好态势。

记者在江苏东材新材料有限公司看到,6条生产线正在生产光学膜材料。“公司2012年落户海安,去年实现销售18.5亿元,同比上升9.5%,上缴税金8000多万元。今年1月实现销售1.4亿元。”公司副总经理赵学伟说,海安市委市政府一贯有支持企业发展的良好政策,公司也一直跟着海安抓项目建设的节奏在发展,以技术引进、购买等方式,走“快速研发”路线,通过创新项目进一步扩大生产和销售规模。目前,公司的四期项目——年产2.5万吨偏光片用光学级聚酯基膜的3条生产线,两条已投产,一条准备5月启用,可年新增销售收入10亿元。

能快则快,海安加快推动产业倍增,认真落实稳增长系列政策,保持制造业增加值占GDP比重在46%左右,发挥工业稳定宏观经济大盘的“压舱石”作用,确保全年实现工业开票销售额2520亿元,以总量持续增长实现“稳中求进、以进促稳”。海安市发改委党组书记、主任许金龙说,推动海安工业发展竞出好成绩,拼出高质量,海安的策略是聚焦改造焕新传统产业、巩固提升重点产业、培育壮大新兴产业三大任务,持续推动产业链优化升级;完善企业梯度培育体系,深入实施“5123”大企业领航工程,加快“单项冠军、专精特新”双名城建设,确保新增50亿级企业2家,国家级制造业单项冠军、专精特新“小巨人”企业5家。

勇于争先,“竞”象万千

七虎竞南通,海安勇争先。在海安大地上,处处能看到咬定目标,紧抓快干、埋头实干的“竞”象。

海安开发区全力冲刺“千亿”工业目标。海安市委常委、海安开发区党

工委副书记张勇华说,以不锈钢产业园、智能装备产业园等为载体,打好“外贸、外资、外经”组合拳,力争招引更多5亿元以上重特大项目和一批3000万美元以上外资项目。海安高新区以“竞”的奋斗姿态,全力实现工业开票销售额、规上工业产值双超千亿元的目标。海安市委常委、高新区党工委副书记郝三旺表示,继续打造产业发展集聚区,持续推动锦纶化纤、精密制造、电子信息等重点产业向上下游延伸,努力形成新的增长点。

竞,要有一流的目标追求;竞,还要有一流的工作状态、一流的作风保障。海安市滨海新区党工委副书记周树群表示,全力以赴招商引资,提升靶向招商精准度、专业性,进一步梳理园区闲置厂房、低效用地,盘点能耗、排污存量指标,形成精准清单,个性化制订企业腾笼换鸟方案。

干就干最好、扛就扛红旗、争就争第一。李堡镇党委书记景爱喜表示,持续强化项目服务保障,重点关注悦佳、鸿亿、钟华等5亿元工业项目,以立体化保障、精细化服务,推动项目早

投产、早达效。精准发力引项目,持续擦亮营商环境服务品牌。曲塘镇党委副书记、镇长刘小松表示,服务保障促项目,深化银政企合作,加大金融支持企业转型升级力度,不断提高服务保障企业发展水平,优化助企、利企、强企的营商环境,精准助企发展壮大。海安开发区洋窑河办事处品建村党总支书记姜小亮说,新征程上竞出加速度,作为农业村来说,将全力做优高质高效“新农业”,突出壮大集体经济,持续优化高标准农田示范区、现代蚕业样板区、特色种植体验区、乡村旅游休闲区、乡村振兴示范带旅游集散中心“四区一中心”布局。

企业的“竞”头,也是海安勇于争先的“晴雨表”。走进江苏弘盛新材料股份有限公司三期项目聚合切片生产车间,一缕缕纤维经过多个生产环节被制成一包包成品切片。2023年4月,企业总投资50亿元的三期项目成功投产。公司生产经理邵晓峰介绍,目前8条生产线均处于满产满销状态。四期项目正在建设中,将新增七条生产线,预计2026年可以投产。

▲宋捷遗失记者证,证号:B32009366000059,声明作废;

▲汪晖遗失记者证,证号:B32009366000072,声明作废;

▲杨新明遗失记者证,证号:B32002566000030,声明作废;

▲国家税务总局启东市税务局于2023年11月1日遗失“国家税务总局启东市税务局出口退税专用章”,声明作废。

▲陈宇浩遗失警官证,警号:

262542,声明作废。

▲吴娟遗失身份证,证号:

320602198601180569,声明作废;

▲龚秋瑾遗失记者证,证号:

B32002566000126,声明作废;

▲丁邦华遗失记者证,证号:

B32002566000015,声明作废;

▲王金霞遗失记者证,证号:

B32009366000056,声明作废;

▲周权遗失记者证,证号:

B32002566000049,声明作废;

▲宋捷遗失记者证,证号:B32009366000059,声明作废;

▲汪晖遗失记者证,证号:B32009366000072,声明作废;

▲杨新明遗失记者证,证号:B32002566000030,声明作废;

▲国家税务总局启东市税务局于2023年11月1日遗失“国家税务总局启东市税务局出口退税专用章”,声明作废。

▲陈宇浩遗失警官证,警号:

262542,声明作废。

▲吴娟遗失身份证,证号:

320602198601180569,声明作废;

▲龚秋瑾遗失记者证,证号:

B32002566000126,声明作废;

▲丁邦华遗失记者证,证号:

B32002566000015,声明作废;

▲王金霞遗失记者证,证号:

B32009366000056,声明作废;

▲周权遗失记者证,证号:

B32002566000049,声明作废;

▲国家税务总局启东市税务局于2023年11月1日遗失“国家税务总局启东市税务局出口退税专用章”,声明作废。

▲宋捷遗失记者证,证号:B32009366000059,声明作废;

▲汪晖遗失记者证,证号:B32009366000072,声明作废;

▲杨新明遗失记者证,证号:B32002566000030,声明作废;

▲国家税务总局启东市税务局于2023年11月1日遗失“国家税务总局启东市税务局出口退税专用章”,声明作废。

▲陈宇浩遗失警官证,警号:

262542,声明作废。

▲吴娟遗失身份证,证号:

320602198601180569,声明作废;

▲龚秋瑾遗失记者证,证号:

B32002566000126,声明作废;

▲丁邦华遗失记者证,证号:

B32002566000015,声明作废;

▲王金霞遗失记者证,证号:

B32009366000056,声明作废;

▲周权遗失记者证,证号:

B32002566000049,声明作废;

▲国家税务总局启东市税务局于2023年11月1日遗失“国家税务总局启东市税务局出口退税专用章”,声明作废。

▲宋捷遗失记者证,证号:B32009366000059,声明作废;

▲汪晖遗失记者证,证号:B32009366000072,声明作废;

▲杨新明遗失记者证,证号:B32002566000030,声明作废;

▲国家税务总局启东市税务局于2023年11月1日遗失“国家税务总局启东市税务局出口退税专用章”,声明作废。

▲陈宇浩遗失警官证,警号:

262542,声明作废。

▲吴娟遗失身份证,证号:

320602198601180569,声明作废;

▲龚秋瑾遗失记者证,证号:

B32002566000126,声明作废;

▲丁邦华遗失记者证,证号:

B32002566000015,声明作废;

▲王金霞遗失记者证,证号:

B32009366000056,声明作废;

▲周权遗失记者证,证号:

B32002566000049,声明作废;

▲国家税务总局启东市税务局于202